
telefon: +48 22 250 01 46 ul. Miodowa 15

adres email: kancelaria@mz.gov.pl 00-952 Warszawa

www.gov.pl/zdrowie

DLG.050.97.2025.EK
Warszawa, 05 lipca 2025

Pan Szymon Hołownia
Marszałek 
Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 9991 złożoną przez Pana Rafała Siemaszko, Posła na
Sejm RP i grupę posłów w sprawie zapewnienia dostępu do stomatologicznej pomocy 
doraźnej w Słupsku proszę przyjąć poniższe wyjaśnienia.

Świadczenia w zakresie stomatologicznej pomocy doraźnej, na terenie województwa 
pomorskiego zabezpiecza 3 świadczeniodawców.
Podkreślenia wymaga, iż na terenie powiatu słupskiego umowa w zakresie 
stomatologicznej pomocy doraźnej, została jednostronnie wypowiedziana przez 
świadczeniodawcę m.in. z powodu braku personelu koniecznego do pracy w ramach 
dyżurów stomatologicznych.
Mając na względzie konieczność zabezpieczenia dostępności do doraźnych świadczeń
stomatologicznych dla mieszkańców powiatu słupskiego, Pomorski Oddział Wojewódzki 
Narodowego Funduszu Zdrowia przeprowadził postępowanie konkursowe o zawarcie 
umowy w tym zakresie. Na powyższe postępowanie nie wpłynęła żadna oferta z obszaru 
obejmującego teren całego powiatu słupskiego.
W późniejszym okresie Pomorski OW NFZ wielokrotnie próbował zainteresować pozostałe 
na obszarze podmioty lecznicze możliwością realizacji świadczeń w niniejszym zakresie, 
między innymi w trakcie spotkań ze świadczeniodawcami, niemniej jednak pozostało to bez 
wpływu na zainteresowanie realizacją przedmiotowego zakresu świadczeń. W tym miejscu 
należy wskazać, iż głównym argumentem poruszającym przez podmioty lecznicze pozostaje 
narastający deficyt kadry lekarskiej.
Dodatkowo należy wspomnieć, iż według stanu na dzień 26 czerwca 2025 r. do Oddziału 
nie wpłynęła żadna informacja/wniosek o zawarcie umowy w zakresie stomatologicznej 
pomocy doraźnej z terenu powiatu słupskiego.
Należy w tym miejscu podkreślić, że świadczenia stomatologicznej pomocy doraźnej, 
zgodnie z obowiązującym Rozporządzeniem Ministra Zdrowia w sprawie świadczeń 
gwarantowanych z zakresu leczenia stomatologicznego (tj. Dz. U. z 2025 r. poz. 615) są 
udzielane w dni powszednie w ramach 12 godzinnych dyżurów nocnych (od godz. 19.00 do 
07.00 dnia następnego) oraz całodobowo w dni wolne od pracy, w niedziele i w święta. Tego 
rodzaju organizacja pracy wymaga od świadczeniodawcy zapewnienia wieloosobowej 
obsady lekarskiej, co aktualnie zarówno na terenie Słupska jak i całego województwa 
pomorskiego jest bardzo trudne do zorganizowania z uwagi na stały odpływ lekarzy 
dentystów z pracy w systemie ubezpieczenia zdrowotnego.
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Należy jednak podkreślić, ze zgodnie z §6 ww. rozporządzenia  świadczeniobiorcy 
zgłaszającemu się z bólem - świadczenia gwarantowane są udzielane w dniu zgłoszenia.
Każdy pacjent z bólem w obrębie jamy ustnej może więc uzyskać pomoc w ramach 
wszystkich umów zawartych z Narodowym Funduszem Zdrowia w godzinach pracy poradni 
realizujących umowy z Funduszem.
Obecnie w Słupsku świadczenia ogólnostomatologiczne oraz świadczenia chirurgii 
stomatologicznej (gdzie najczęściej trafiają pacjenci z bólem) realizują 23 podmioty.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Jerzy Szafranowicz
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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